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Práca sa venuje problematike epidemiológie a epizootológie granulocytárnej 

anaplazmózy (GA) na Slovensku. Ide o infekciu, ktorej pôvodca, baktéria A. 
phagocytophilum (Ap), je prenášaná kliešťom obyčajným (Ixodes ricinus) a napáda 
granulocyty ľudí a zvierat (domáce prežúvavce, psy, kone), čím spôsobuje 
hematologické zmeny v organizme a poruchy imunitného systému [1]. 

Prítomnosť anti-anaplazmových protilátok sme zisťovali u pacientov s potvrdenou 
alebo predpokladanou lymskou boreliózou alebo kliešťovou encefalitídou, u 
poľovníkov a lesníkov, ľudí, ktorí pravidelne praktizujú aktivity v prírode, u darcov krvi 
a u žien s diagnózou gravidita končiaca potratom z viacerých oblastí Slovenska. 

Počas nášho výskumu sme potvrdili prítomnosť pôvodcu humánnej GA pomocou 
PCR metódy vo vzorke krvi poľovníka zo stredného Slovenska. Ide o prvý potvrdený 
prípad humánnej infekcie na Slovensku [2]. Špecifické protilátky proti pôvodcovi GA 
sme zistili u všetkých vyšetrovaných skupín, zahrnutých do štúdie okrem skupiny 
darcov krvi a žien s diagnózou gravidita končiaca potratom. Výsledky práce prinášajú 
poznatky o cirkulácii tejto patogénnej baktérie v prírodných ohniskách na Slovensku. 
Poskytujú informácie o distribúcii patogéna a infikovanosti vektorov a hostiteľov 
(domácich a voľne žijúcich), ktorí sú súčasťou enzootického cyklu baktérie v 
prostredí. Prítomnosť Ap bola potvrdená v kliešťoch I. ricinus z viacerých lokalít a v 
krvi a tkanivách rôznych druhov voľne žijúcich prežúvavcov, ktorí sú považovaní za 
kompetentných rezervoárových hostiteľov Ap – ekotypu, patogénneho pre domáce 
prežúvavce. Baktéria bola detegovaná aj v tkanivách voľne žijúcich hlodavcov, ktoré 
zabezpečujú cirkuláciu Ap – ekotypu, patogénneho pre ľudí, psy a kone [3]. 
Prítomnosť bakteriálnej DNA bola potvrdená len v jednej vzorke krvi klinicky 
zdravého psa. V súbore vyšetrených vzoriek krvi, príp. tkanív voľne žijúcich psovitých 
mäsožravcov a koní však zistená nebola ani v jednom prípade. Tieto výsledky 
naznačujú, že cirkulácia Ap – genetického variantu patogénneho pre človeka, psy a 
kone je v prírodných ohniskách Slovenska pomerne zriedkavá. 
 
Práca vznikla za finančnej podpory projektov VEGA 2/0128/09, APVV LPP 0341 06, 
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